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PROTOKÓŁ NR XXXV/2014 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 26 czerwca 2014 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1005 do 1222 

 

O godzinie 1003 wypowiadając formułę ”otwieram XXXV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXXV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Wystąpienie przedstawiciela Agencji Rozwoju Regionalnego w Koninie. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu             

i zakresu przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej 

dotacji, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014, 

d) wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej    w m.Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (działka nr  

238/13), 

e) wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej   w m.Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (działka nr  

520), 

f) nabycia nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie  (działka nr  344/28), 

g) nabycia nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie  (działka nr 344/26), 
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h) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budŜetu 

Gminy Strzałkowo za rok 2013, 

i) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2013. 

9. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Strzałkowo za rok 

2013. 

10.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieŜy  „Akcja Lato”. 

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

12.Zakończenie sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do zaproponowanego porządku 

obrad ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  zgłosił następujące wnioski: 

-  wykreślenie z porządku obrad  z pkt 8 ppkt  „a”. Poinformował, Ŝe pojawiły się uwagi          

i wątpliwości związane z  treścią uchwały  o trybie udzielania i rozliczania dotacji dla 

przedszkoli niepublicznych oraz trybu i zakresu przeprowadzenia  kontroli prawidłowości 

wykorzystywania udzielonej dotacji,  w związku z powyŜszym proponuje  nie rozpatrywać  

na dzisiejszej sesji ww. uchwały 

- uzupełnienie  porządku obrad o ppkt a” w pkt 8 – podjęcie uchwały  w sprawie wyraŜenia 

zgody  na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej połoŜonej w m. 

Chwałkowice, stanowiącej  własność gminy Strzałkowo. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie obydwa wnioski. 

 

Wniosek I  

-  wykreślenie z porządku obrad  z pkt 8 ppkt  „a” – przyjęty jednogłośnie. 

 

Wniosek II  

- uzupełnienie  porządku obrad o ppkt a” w pkt 8 -  przyjęty jednogłośnie. 

 

Przewodniczący w związku brakiem kolejnych wniosków przystąpił do realizacji  porządku 

obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXXIV sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 
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uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt  4.: 

 

W punkcie zapytania i interpelacje jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która 

podziękowała Wójtowi Gminy i radnym za połoŜenie 600 metrowego odcinka asfaltu na 

drodze relacji Szemborowo – Szemborowo Parcele.  Poprosiła, aby pomyśleć  o wykaszaniu 

poboczy dróg dojazdowych do pól.  

Radna Agnieszka Górska odniosła się do ostatniego zamiatania drogi powiatowej                       

w Skarboszewie. Jej zdaniem, zamiatanie jakie w ostatnim czasie przeprowadził Powiatowy 

Zarząd Dróg w Słomczycach pozostawia wiele do Ŝyczenia Według niej cała ta akcja 

pozbawiona była sensu.  Co z tego, Ŝe maszyna usuwała z drogi piasek, skoro pozostawał na 

roślinach rosnących przy krawęŜniku. Najpierw trzeba było je usunąć, a dopiero potem 

pozbywać się piasku. Zgłosiła  wniosek, aby wykosić pobocza drogi relacji Skarboszewo – 

Chwalibowowo ( przy wiadukcie drogowym). Wyjaśniła, Ŝe jadąc od strony miejscowości  

Graboszewo Piekło rosnące krzewy utrudniając widoczność. 

Radny Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa  poprosił o wykoszenie poboczy przy 

drodze Szemborowo – Sędziwojewo.  

 

Do pkt 5.; 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 
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Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych                  

z poprzednich sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanych 

informacji?  

Radny Kazimierz Pawlak ustosunkował się do odpowiedzi  jaką otrzymał na swój wniosek  

dot.  ustawienia toalety na parkingu w miejscowości Wólka.  Wyraził ubolewanie, Ŝe dla 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, w XXI wieku, ustawienie  toalety na 

parkingu w Wólce, to wielki problem. 

 Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

Krzysztof Gubański  prezes Zarządu Agencji Rozwoju Regionalnego w Koninie oraz 

Małgorzata Skoczylas – Błaszyczk  pracownik ww. Agencji przedstawili  informację dot. 

działalności i ofertę współpracy z samorządem (zał. nr 6). 

O godzinie 1038 salę obrad opuścił  radny Artur Cygan. 

Radny Olech Głodkowski rozpoczynając dyskusję zwrócił uwagę prelegentom na jego 

zdaniem zbyt długi okres oczekiwania na rozpatrzenie wniosków o poŜyczkę. Wyjaśnił, Ŝe 

jeden z jego znajomych, który ubiegał się o poŜyczkę musiał kilkakrotnie przedstawić 

zaświadczenia z ZUS-u i urzędu skarbowego, poniewaŜ  dokumenty te waŜne są tylko jeden 

miesiąc. Rozpatrywanie wniosku  trwa znacznie dłuŜej. 

Małgorzata Skoczylas – Błaszczyk odpowiedział, Ŝe środki finansowe, którymi dysponowała 

Agencja skończyły się 6 grudnia 2013 r.  wszystkich zainteresowanych pracownicy odsyłali 

do Poznania.  Stwierdziła, Ŝe być moŜe zwłoka rozpatrywaniu wniosku wynikała z 

wyczerpania się dostępnych funduszy. 

Radna Agnieszka Górska zapytała, czy jest moŜliwość otrzymania  dotacji i poŜyczki ? 

Małgorzata Skoczylas – Błaszczyk   odpowiedziała, Ŝe tak, ale pod warunkiem, Ŝe upłynął 

jeden rok od otrzymania dotacji. Wyjaśnił, Ŝe beneficjent moŜe starać się o poŜyczkę na 

dalszą realizację projektu, na którą wcześniej uzyskał dotację,  ale musi upłynąć co najmniej 

12 miesięcy od przyznania środków. 

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy Agencja posiada środki na dotacje i poŜyczki ? 

Małgorzata Skoczylas – Błaszczyk   odpowiedziała, Ŝe Agencja, na chwilę obecną realizuje  

tylko stare umowy zawarte w roku ubiegłym. Wyjaśniła, Ŝe prawdopodobnie  juŜ w lipcu  
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Agencja otrzyma środki z Banku Gospodarstwa Krajowego i będzie mogła zawierać nowe 

umowy z przedsiębiorcami. 

Przewodniczący zapytał, czy z oferty Agencji Rozwoju Regionalnego mogą korzystać 

równieŜ rolnicy ? 

Krzysztof Gubański odpowiedział, Ŝe nie, chyba, Ŝe rozpoczną działalność gospodarczą. 

Generalna zasada jest taka, Ŝe rolnicy o środki na rozwój swoich gospodarstw mogą ubiegać 

się z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Korzystając z głosu poprosił             

radnych  wsparcie w zwiększaniu kapitału własnego Agencji. Wyjaśnił, Ŝe im więcej środków 

własnych, tym większe środki moŜna otrzymać z Banku Gospodarstwa Krajowego, a tym 

samym więcej przedsiębiorców moŜe pozyskać funduszy na swój rozwój.  Jego zdaniem 

powodzenie gminy, jej rozwój, w duŜej mierze zaleŜy od  lokalnych przedsiębiorców. Oni 

tworzą lokalny rynek pracy  i zapewniają  gminie podatki lokalne. Poinformował, Ŝe dwie 

gminy juŜ zdecydowały się przekazać po 30.000 zł Agencji, 2 kolejne umowy są w trakcie 

realizacji. 

Przewodniczący podziękował zaproszonym gościom za przybycie i przedstawienie  swojej 

oferty współpracy. Następnie o godzinie 1105 ogłosił 10. minutowa przerwę w obradach. 

 

O godzinie 1115 Przewodniczący  wznowił obrady. 

 

Do pkt 8.: 

 

a/ 

 Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo       

w sprawie wyraŜenia zgody  na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej 

połoŜonej w m. Chwałkowice, stanowiącej  własność gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe           

nieruchomość stanowi niezabudowaną dz. nr geod. 80/18 o powierzchni 2,5183 ha. Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo określa 

moŜliwości zagospodarowania ww. terenu jako: - zabudowę mieszkaniową, - zabudowę 

zagrodową. Lokalizacja szczegółowa na terenie wiejskim w bezpośrednim sąsiedztwie upraw 

polowych powoduje, iŜ nieruchomość jest zbędna do realizacji zadań ustawowych Gminy. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 
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Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Rady Piotr Kowalski zapytał, jakie mogą być korzyści dla gminy z tytułu sprzedaŜy ? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe wartość nieruchomości oszacuje 

rzeczoznawca. JeŜeli w pierwszym przetargu nie wyłoni się nabywcy, cenę moŜna obniŜyć o 

40%. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   

Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

wyraŜenia zgody  na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej połoŜonej 

w m. Chwałkowice, stanowiącej  własność gminy Strzałkowo (uchwała nr XXXV/295/2014 – 

zał. nr 7). 

b/  

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  

zał. nr 8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Piotr Kowalski przewodniczący  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXXV/296/2014 

– zał. nr 9). 

 
c/ 
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Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok (treść wystąpienia  

zał. nr 10). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?W związku z brakiem  chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.   Stwierdził, Ŝe całej uchwały czytać nie będzie, bo jest ona bardzo 

obszerna, ponadto kaŜdy   z radnych otrzymał ją w swoich materiałach na sesję. Ograniczy się 

do najwaŜniejszych rzeczy. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą  uchwałę  w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok  (uchwała nr 

XXXV/297/2014 – zał. nr 11). 

 
d/ 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej   w m.Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo  - działka nr  238/13 

Poinformował, Ŝe  powierzchnia nieruchomości wynosi  0,4097 ha. Na części działki znajduje 

się zbiornik wodny (staw).  Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Strzałkowo określa moŜliwości zagospodarowania ww. terenu jako: - 

tereny przemysłowo-usługowe P/U. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 
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uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie 

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej   

w m.Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo  (uchwała nr XXXV/298/2014 – 

zał. nr 12). 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w 

sprawie  wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej   w m.Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo  - działka nr  520. 

Poinformował, Ŝe  powierzchnia nieruchomości wynosi 0,1505 ha. Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo określa moŜliwości 

zagospodarowania ww. terenu jako: - tereny przemysłowo-usługowe P/U. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie 

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej   

w m.Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo  (uchwała nr XXXV/299/2014 – 

zał. nr 13). 

 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie nabycia nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie  - działka nr  344/28. 

Poinformował, Ŝe proponuje się radnym, aby gmina nabyła ww. nieruchomość                        

z przeznaczeniem na poprawę infrastruktury drogowej tzn. na rozbudowę ulicy Słonecznej     

w Strzałkowie. 
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Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać 

głos, ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem 

chętnych do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie 

nabycia nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie  (uchwała nr XXXV/300/2014 – zał. nr 14). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie nabycia nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie  - działka nr  344/26. 

Poinformował, ze proponuje się radnym, aby gmina nabyła ww. nieruchomość                        

z przeznaczeniem na poprawę infrastruktury drogowej tzn. na rozbudowę ulicy Słonecznej     

w Strzałkowie. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie 

nabycia nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie  (uchwała nr XXXV/301/2014 – zał. nr 15). 

 

h/ 
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Przewodniczący poprosił  Wójta Gminy  o przedstawienie sprawozdania  z wykonania  

budŜetu gminy Strzałkowo za 2013, sprawozdania finansowego i  informacji o stanie mienia 

gminy. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił sprawozdanie  z wykonania  budŜetu gminy 

Strzałkowo za 2013, sprawozdanie finansowe i  informację o stanie mienia gminy (treść 

wystąpienia – zał. nr 16). 

Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budŜetu. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak zapoznała Radę z opinią RIO o sprawozdaniu z wykonania 

budŜetu gminy  (zał. nr 17). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe  Rada przystępuje do rozpatrzenia  sprawozdania                      

z wykonania budŜetu gminy  Strzałkowo za 2013 r. , sprawozdania finansowego, informacji   

o stanie mienia gminy. Poprosił Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej  o opinię w tej sprawie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Górska odczytała opinię o wykonaniu 

budŜetu gminy Strzałkowo (zał. nr 18). 

Przewodniczący poprosił pozostałych Przewodniczących Komisji problemowych o opinie      

w sprawie wykonania budŜetu gminy Strzałkowo za 2013 r. 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej stwierdził, Ŝe Komisja zapoznała 

się z wykonaniem budŜetu gminy Strzałkowo za rok 2013. Nie zgłosiła do niego uwag            

i opiniuje je pozytywnie. 

Radna Barbara Wojtkowiak  z-ca przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, 

Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, Ŝe Komisja postanowiła  

sprawozdanie zaopiniować pozytywnie. 

Radny Benedykt Augustyniak przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, 

Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, Ŝe Komisja nie zgłosiła uwag do 

wykonania budŜetu gminy za rok ubiegły i postanowiła je zaopiniować pozytywnie. 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, Ŝe Komisja postanowiła 

sprawozdanie z  wykonania budŜetu gminy Strzałkowo za 2013 zaopiniować pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję w sprawie rozpatrzenia  sprawozdania           

z wykonania budŜetu gminy  Strzałkowo za 2013 r., sprawozdania finansowego, informacji   

o stanie mienia gminy. Zapytał, kto z obecnych, chciałby zabrać głos, ma uwagi, pytania do 

przedstawionych dokumentów ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  stwierdził, 
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Ŝe zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał, 

odczytania  projektu uchwały. Odczytał  projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w  sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu 

gminy Strzałkowo za rok 2013 (uchwała nr  XXXV/302/2014 – zał. nr 19). 

 

i/ 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe przechodzi do omawiania kolejnego projektu uchwały, a dot. 

udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2013.  Poinformował, Ŝe zgodnie 

z procedurą jej podjęcie musi być poprzedzone zapoznaniem się i rozpatrzeniem: 

sprawozdana z wykonania budŜetu gminy Strzałkowo za rok 2013, sprawozdania 

finansowego i informacją o stanie mienia gminy. Stwierdził, Ŝe ww. dokumenty były juŜ 

przedstawione w punkcie poprzednim, w związku z czym  kolejnym punktem jest   

przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. Poprosił 

Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Górska odczytała wniosek w sprawie 

udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium (zał. nr  20).  

Następnie Przewodniczący  przedstawił  opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o  wniosku 

Komisji Rewizyjnej (zał. nr 21). Poinformował, Ŝe  przechodzi do rozpatrzenia wniosku         

o udzielenie Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium.  Stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Na 

początek poprosił, aby w tej kwestii wypowiedzieli się przewodniczący poszczególnych 

komisji  problemowych, a potem radni.  

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej stwierdził, Ŝe Komisja opiniuje 

pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium. 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, Ŝe Komisja opowiada się za 

udzieleniem  absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2013. 

Radna  Barbara Wojtkowiak z-ca przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, 

Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej poinformowała, Ŝe Komisja opiniuje pozytywnie  

udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium. 

Radny Benedykt Augustyniak przewodniczący  Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, 

Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, Ŝe  jego Komisja równieŜ jest za 

udzieleniem Wójtowi absolutorium. 
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Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma pytania uwagi związane                

z tematem absolutorium ?  

Radna Irena Maciejewska  podziękowała Wójtowi Gminy  za zrealizowanie w roku 2013 aŜ 

29 inwestycji na terenie gminy.  

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  oświadczył, Ŝe 

zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał, 

odczytania  projektu uchwały. Odczytał  projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2013 (uchwała nr 

XXXV/303/2014 -  zał. nr 22). 

Przewodniczący pogratulował Wójtowi Gminy kolejnego udzielenia absolutorium. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński podziękował radnym za udzielone absolutorium. Stwierdził, 

Ŝe wielu inwestycji nie udałoby się zrobić, gdyby nie pomoc radnych, kierowników jednostek 

organizacyjnych.  Szczególne podziękowania skierował do  Teresy Jóźwiak – skarbnika 

gminy. 

 

Do pkt 9.: 

 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby  analizę dot. stanu gospodarki odpadami 

komunalnymi na terenie Gminy Strzałkowo  przyjąć bez odczytywania. Stwierdził, Ŝe 

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska                       

i Inwentaryzacji  dokładnie zapoznała się z analizą i nie wniosła do niej uwag. Analiza dostała 

dostarczona radnym w materiałach na sesję, kaŜdy mógł się z nią zapoznać. 

 Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Strzałkowo   -  zał. nr 23. 

 

Do pkt 10.: 

 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby  informacji  o wypoczynku dzieci i młodzieŜy 

”Akcja Lato” nie czytać, a dołączyć do protokołu z sesji.  Jego zdaniem informacja dostała 

dostarczona radnym w materiałach na sesję, kaŜdy mógł się z nią zapoznać, więc nie ma 

sensu jej odczytywać. 
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Przed głosowaniem zastępca wójta Lidia Śmidowicz poinformowała, Ŝe  ofertę dot. letniego 

wypoczynku przedstawiły: Gminny Ośrodek Kultury w Strzałkowie,  świetlica środowiskowa 

i Klub Sportowy Hagart. Propozycje są podobne do tych jakie odbywały się rok temu. 

Proponuje się zajęcia na boisku Orlik,  kortach tenisowych, boisku do plaŜowej piłki 

siatkowej. Dla dzieci ze świetlicy środowiskowej zaplanowano wycieczkę nad morze 

natomiast  GOK organizuje wyjazd do Kotliny Jeleniogórskiej i Czech. 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi lub pytania dot. letniego wypoczynku dzieci                 

i młodzieŜy?  

W związku z ich brakiem przystąpił do głosowania wniosku radnego Kazimierza Pawlaka 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Informacja dot. wypoczynku dzieci i młodzieŜy „Akcja Lato” – zał. nr 23.  

 

Do pkt 11. 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał Jan Gierszewski, mieszkaniec 

Szemborowa, który poruszył  problem braku mieszkań komunalnych i socjalnych w gminie. 

Wyjaśnił, Ŝe jako przewodniczący Komisji Mieszkaniowej jeŜdŜąc  do osób ubiegających się 

o mieszkania komunalne widzi  na co dzień, w jakich warunkach mogą  mieszkać ludzie. Jego 

zdaniem gmina powinna  podjąć radykalne działania, aby  liczba mieszkań komunalnych         

i socjalnych się zwiększyła. Obecny zasób mieszkaniowy jest zbyt mały do potrzeb.  

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, Ŝe w obecnej kadencji, gmina podjęła działania, aby 

zwiększył się zasób mieszkaniowy. Przypomniał, Ŝe byłe szkoły w Kościankach                      

i Szemborowie zostały zaadaptowane na cele mieszkaniowe. 

Radna Irena Maciejewska pod rozwagę Wójta poddała pomysł, aby równieŜ na terenie 

Szemborowa i innych wsi na terenie gminy posadzić kwiaty, aby były takie ładne rabaty jak 

w Strzałkowie. Ponowiła swój wniosek dot. zakupu zmywarki do świetlic wiejskich              

w Szemborowie i Chwałkowicach jak równieŜ do Urzędu Gminy Strzałkowo. 

Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek o wyrównanie podłoŜa przystanku autobusowego 

w m.Skarboszewo koło kościoła. Wyjaśniła, Ŝe niektóre płytki betonowe na których 

posadowiony jest przystanek obniŜyły się, a część połamała. 

Przewodniczący  w związku z  brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu  stwierdził, Ŝe 

przechodzi do kolejnego punktu  porządku obrad. 

 

Do pkt  12.: 
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O godzinie  1222 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                               

       Przewodniczący Rady Gminy      

        

Włodzimierz Musielak 


